

Изм. на 2 экз.

XI ГОД  
ИЗДАНИЯ  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
Красные-Баки,  
Горьковской области,  
Интернациональная, 1  
Телефоны:  
отв. ред. № 74,  
общий № 94.

ПЯТНИЦА  
21  
ФЕВРАЛЯ 1941 г.  
№ 43 (2259)  
Цена 8 коп.

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

## XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

### Дневник вечернего заседания 18 февраля

Первым на вечернем заседании выступил секретарь ЦК КП(б) Украины товарищ М. А. БУРМИСТЕНКО. Он остановился на вопросах политического воспитания новых кадров, приходящих на новостройки и действующие предприятия. Они требуют особой заботы партийных организаций. Надо неустанно заботиться об их воспитании. Тов. Бурмистенко считает необходимым особенно усилить внимание к воспитанию рабочих, проживающих в сельских местностях, вдали от заводов. Заводские партийные организации должны организовать работу с ними на месте их жительства, как это делает, например, партийная организация города Харькова.

—Промышленность буржуазной Литвы,—говорит в своем выступлении секретарь ЦК КП(б) Литвы товарищ А. Ю. СНЕЧКУС,—находилась в полной зависимости от иностранного капитала. Из 97 миллионов лит, 56 миллионов лит всех акционерных обществ принадлежали иностранному капиталистам, которые получали более 15 миллионов лит прибыли ежегодно.

За короткое время существования советской республики проведена огромная работа. Национализировано 902 промышленных предприятия, в которых работало 30 тысяч рабочих. Вновь пущено 23 предприятия. С июля по 31 декабря 1940 года число рабочих в промышленности увеличилось на 28 процентов. Большевики новой Литовской Советской Республики приложат все силы и, вооруженные решениями XVIII партконференции, под руководством великого вождя народов товарища Сталина, обеспечат новый, невиданный доселе подъем всей промышленности и сельского хозяйства республики.

В прениях по докладу товарища Г. М. МАЛЕНЬКОВА на вечернем заседании выступили также секретарь Горьковского обкома ВКП(б) товарищ М. И. РОДИОНОВ, секретарь Челябинского обкома ВКП(б) тов. Г. Д. САПРЫГИН, секретарь Сталинградского обкома ВКП(б) товарищ А. С. ЧУЯНОВ.

С докладом Мандатной комиссии выступает товарищ Н. Н. ШАТАЛИН. Докладчик приводит цифры, характеризующие состав делегатов XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) из 457 делегатов с правом решающего голоса, присутствует 456 (один отсутствует по болезни). Они представляют 2.515.481 члена

партии и 1.361.404 кандидатов в члены партии. На XVIII съезде ВКП(б) было представлено 1.588.852 члена партии и 888.814 кандидатов в члены партии. Таким образом, за два года, истекшие после XVIII съезда ВКП(б), партия выросла на 1.399.219 человек.

Эти цифры, свидетельствующие об исключительном росте авторитета большевистской партии в массах рабочих, крестьян, советской интеллигенции, о небывалом укреплении ее связей с народом,—делегаты конференции встречают продолжительными аплодисментами.

Утвердив доклад Мандатной комиссии, конференция заслушивает сообщение комиссии, избранной для выработки окончательного текста резолюции по докладу товарища Маленкова. Конференция единогласно утверждает резолюцию по докладу товарища Маленкова «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта».

По второму вопросу порядка дня «Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год» на конференции выступил с докладом, встреченный аплодисментами, товарищ Н. А. ВОЗНЕСЕНСКИЙ. (ТАСС).

15 февраля в Большом зале Кремлевского дворца открылась XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б).



В зале заседания.  
Фото А. Грибовского.  
Фото ТАСС.

### Дневник заседаний 19 февраля

19 февраля на утреннем и вечернем заседаниях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) под председательством тов. Н. С. Хрущева проходило обсуждение доклада тов. Вознесенского «Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год».

Народный Комиссар черной металлургии СССР тов. Тевосян сообщил, что в первом квартале этого года черная металлургия работает на более высоком уровне, чем в четвертом квартале минувшего года, переряпляет план по стали, прокату и железной руде.

Тов. Тевосян показывает, какие громадные резервы таит черная металлургия и как можно расширить производство чугуна, стали и проката за счет соблюдения строжайшей технологической дисциплины.

Секретарь ЦК КП(б) Таджикистана тов. Протопопов рассказал о бурном расцвете экономики и культуры таджикского народа. В республике созданы новые отрасли промышленности—угольная, нефтяная, золотодобывающая, висмутовая, выращиваются высококачественные сорта хлопка. В 1940 году промышленной продукции выпущено в 363 раза больше, чем в 1917 году.

За два года, истекшие после XVIII съезда ВКП(б),—говорит Нарком угольной промышленности СССР тов. Вахрушев, угольная промышленность добилась серьезных успехов. В 1941 году угольщики должны увеличить добычу угля на 15 проц., поднять производительность труда на 9,6 проц. Надо немало поработать, чтобы коренным образом улучшить эксплуатацию шахт и, в первую очередь, повсеместно установить правильный режим работы лав. Необходимо шире развернуть геологоразведочные работы и жилищное строительство, усилить энергетическую базу угольной промышленности.

В своем выступлении секретарь ЦК КП(б) Туркменистана тов. Фомин отмечает, что 95 проц. всей промышленной продукции республики дают предприятия построенные за годы советской власти.

Секретарь Киевского обкома КП(б) Украины тов. Сердюк посвящает свое выступление, главным образом, вопросам сельского хозяйства. За последние два года колхозы Киев-

ской области добились повышения урожайности зерновых почти на три центнера. Улучшилось состояние колхозного животноводства. В настоящее время все колхозы Киевской области имеют по три животноводческих фермы.

Задачам комсомола в борьбе за выполнение народно-хозяйственного плана 1941 г. было посвящено выступление секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Михайлова. Комсомол—большая сила в социалистической промышленности: 1.681 тысяча комсомольцев работают на наших заводах, фабриках и на железнодорожном транспорте; свыше 400 тысяч молодых рабочих комсомол направил за последние два года на важнейшие новостройки страны. Но многие комсомольские организации еще стоят в стороне от работы предприятия, шахты, железной дороги. Главная задача—добиться, чтобы каждый комсомолец на деле показывал пример стхановской работы, социалистической трудовой дисциплины, бережного отношения к народному добру.

Начальник Главного Управления трудовых резервов при СНК СССР тов. Москатов сообщил, что в течение ближайших трех лет школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища должны будут подготовить для промышленности, строительства и транспорта свыше трех миллионов квалифицированных рабочих и рабочих массовых профессий.

Уже в 1941 году школы Фабрично-Заводского Обучения дадут промышленности и транспорту около 800 тыс. рабочих массовых профессий—почти вдвое больше того, что получили промышленность и транспорт из школ ФЗУ за первые три года пятилетки. Это коренным образом разрешает задачу подготовки квалифицированных кадров и рабочих массовых профессий для социалистической промышленности.

Заместитель председателя Совнаркома СССР и народный комиссар среднего машиностроения тов. Малышев большую часть своей речи посвящает вопросам увеличения производительности труда в машиностроительной промышленности. По четырем машиностроительным Наркоматам производительность труда в сравнении с 1938 годом уве-

личилась на 30 проц. Однако многие отрасли машиностроения отстают от потребностей народного хозяйства и не добились еще достаточно высокой производительности труда. Причиной отставания ряда отраслей машиностроения являются крупные недостатки в работе некоторых руководителей наркоматов, которые не изучают по настоящему предприятия, не обеспечивают проверки выполнения своих собственных распоряжений, пренебрегают вопросами техники. Тов. Малышев подчеркивает тот факт, что прирост продукции на машиностроительных заводах в 1941 году должен быть достигнут в основном за счет повышения производительности труда.

Секретарь ЦК КП(б) Грузии тов. Чарквиани на ярких фактах показал расцвет промышленности и сельского хозяйства Грузинской ССР. Он подробно остановился на работе угольной и марганцевой промышленности и электростанций, на дальнейших задачах развития народного хозяйства республики. Партия и правительство дали большевикам Грузии задание довести к концу 1944 года площадь цитрусовых насаждений до 40 тысяч гектаров, площадь под чайными плантациями—до 60 тысяч гектаров и под виноградниками—до 80 тысяч гектаров. Запланировано значительное увеличение площадей под плодовыми насаждениями.

На утреннем и вечернем заседаниях в прениях по докладу тов. Вознесенского выступили также секретарь Московского горкома ВКП(б) тов. Попов, секретарь Калининского обкома партии тов. Бойцов, председатель исполкома Свердловского областного Совета депутатов трудящихся тов. Митраков, начальник Главного управления хлопчатобумажной промышленности Ленинградской области тов. Колонтырская, Нарком тяжелого машиностроения тов. Яфремов, Нарком электропромышленности СССР тов. Богатырев, секретарь Московского обкома ВКП(б) тов. Черноусов, секретарь Тульского обкома ВКП(б) тов. Жаворонков, начальник комбината «Сталинуголь» тов. Засядько, Нарком речного флота СССР тов. Шашков. (ТАСС).

## Трубящиеся района горячо одобряют доклад тов. Маленкова

### Систематически, планомерно выполнять программу

В артели «Советская канифоль» открытие XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) ознаменовалось замечательными событиями. На состоявшемся 15 февраля митинге рабочих, инженерно-технических работников и служащих положено начало предмайскому социалистическому соревнованию. Коллектив артели обязался выполнить четырехмесячную программу к 1 мая на 120 процентов по всем цехам и видам продукции. В тот же день пущен в эксплуатацию цех по производству сольватора. Цех ежедневно выполняет производственные задания. В дни работы конференции столярно-мебельная мастерская артели выпустила первую партию мягкой мебели (диваны, матрацы), качество которой признано отличным.

В цехах и сменах горячо обсуждается доклад тов. Маленкова на 18-й партконференции. Рабочие и служащие,

одобряя доклад, приводят факты, аналогичные приведенным в докладе тов. Маленкова. Плановик тов. Смертин указал на несогласованность даваемых распоряжений. Одному и тому же человеку одновременно дают противоречивые распоряжения. Тов. Ремезов привел факты отсутствия надлежащего хранения материалов. Нередко ценные материалы валяются на заводском дворе без всякого прибора. На недостатки в использовании мастера указала мастер тов. Ремезова.

Наведение порядка на производстве, ликвидация недостатков, отмеченных XVIII партконференцией даст возможность артели систематически, планомерно выполнять план по каждому цеху, по каждому виду продукции. К этому устремлено внимание партийной организации, правления и всего коллектива артели.

В. Клинышнов.

### Улучшить работу мехлесопункта

На всех производственных участках, в общежитиях, бараках, цехах Шаманихинского мехлесопункта развернулось обсуждение доклада тов. Маленкова на XVIII партийной конференции «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта». Агитатор тов. Носов провел беседу среди сезонников лесорубов на починке Любимовском, на беседе присутствовало 29 человек. На обсуждении доклада присутствовали 30 человек на шпалорезном заводе, 50 человек на Заставке, 45 человек в 19 километре.

Проводятся беседы и на отдаленных участках. Агитатор тов. Шестоперстов провел беседу с рабочими Кирилловского лесозащитки, присутствовало 65 человек, тов. Кошеваров — на пристани Марово. Обсуждение доклада идет на квартирах рабочих и служащих.

С большим вниманием слушают рабочие доклад тов.

Маленкова, вынося единодушное одобрение, высказывая мысль о том, что доклад направлен на поднятие производительности труда.

Во время обсуждения рабочие указывают на недостатки, которых много имеется в мехлесопункте. Они мешают планомерно работать, программа не выполняется. Решения XVIII конференции помогут улучшить работу мехлесопункта.

Достигнутые успехи в социалистическом соревновании в честь XVIII партконференции рабочие обязуются закрепить до конца сезона.

Свои производственные задания I квартала по лесозаготовкам Патракеевский колхоз «Третий краевой съезд Советов», Текунский, Сквозниковский и Софоновский колхозы обязались выполнить к открытию Восьмой Сессии Верховного Совета Союза ССР.

П. Иванов.

### Производственный энтузиазм лесорубов

Новой волной производственного подъема встретили открытие XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) сезонники и кадровые рабочие Шаманихинского мехлесопункта.

Кадровик П. Масленников, бригадир бригады сезонников (5 человек) 14 февраля добился наивысшей выработки своей бригадой, выполнив норму на 540 процентов. В этот день он заработал 120 рублей, немного меньше получают и члены его бригады. Средняя производительность бригады Масленникова за январь—февраль равна 296 процентам.

Бригада кадровых рабочих, бригадир тов. Г. Королев, на разделке древесины ежедневно выполняет норму до 215 процентов.

Сезонники колхозники Текун-

ской сельхозартели (четыре человека бригадир тов. В.Ф. Смирнов) в дни конференции выполняют задание ежедневно на 150 процентов, заготовляя по 7,5 кубометра на человека при норме 5.

Колхозники Патракеевской сельхозартели, бригада тов. Зимица, втроем заготавливают ежедневно по 50 кубометров, зарабатывая по 50—60 рублей на человека. С первого января по 15 февраля они заготовили 1306 кубометров. Всего с начала сезона ими заготовлено 2700 кубометров при сезонном задании 3000 кубометров.

Получены газеты с докладом т. Маленкова, В перерывы проходят читки и оживленное обсуждение доклада.

П. Волков.

### Работать строго по графику

Абсуджая доклад тов. Маленкова, партийная организация и администрация Шаманихинского мехлесопункта решили всю производственную работу направлять строго по графику.

Первый день работы по графику 19 февраля дал хорошие результаты. Если за 17 февраля в целом по мехлесопункту дневное задание было выполнено по вывозке на 46 процентов, по трелевке — на 50 процентов, по заготовке — на 58 процентов, то 19 февраля по вывозке задание выполнено на 78 процентов, по трелевке — на 95, по заготовке на 98 процентов.

Сейчас все командиры производства, агитаторы выходят в бригады, к лесорубам для доведения ежедневного графика производственного задания.

М. П.

### Растут ряды соревнующихся

Железнодорожники станции Ветлужская с большим интересом обсуждают доклад тов. Маленкова. После чтки доклада, которые проводят агитаторы в сменах и службах, рабочие оживленно беседуют, указывают на недостатки, имеющиеся в работе станции.

Так на складе топлива до сих пор не введена сдельная оплата труда крановщикам.

В дни конференции на станции большой производственный подъем. 17 февраля бригада грузчиков в составе товарищей Удалова, Сонина, Федосеева, Скокова и Кудряшова выполнила сменное задание на 200 процентов, погрузив и выгрузив 198 тонн топлива. 19 февраля бригада тов. Поляшова за шесть часов работы выполнила задание на 150 процентов.

С каждым днем в соревнование включаются десятки путейцев, паровозников, вагонников.

В. Щелонов.



Обдирщица льна стахановка Ржевской льночесальной фабрики А. В. Далияна, выполняющая норму на 140 проц. Фото Н. Чамова. Фото ТАСС.

## Торжественное собрание стахановцев сплавной конторы

19 февраля для коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ветлужской сплавной конторы было особенным днем. В красном уголке сплавной конторы собрались стахановцы погрузки леса, начальники сплавных участков, рейдов на торжественное заседание, посвященное вручению высокой награды стахановцам — значка отличника социалистического соревнования лесной промышленности СССР и переходящего красного знамени Наркомлеса РСФСР и ЦК союза леса и сплава северных районов, приуроченного сплавной конторе, добившейся первенства в республиканском социалистическом соревновании по сплаву в 1940 году.

С докладом об итогах работы минувшего года, о подготовительных работах к предстоящему сплаву и задачам на 1941 год выступил начальник сплавной конторы тов. Дашков. Он рассказал о замечательных успехах сплавщиков, перевыполнивших производственную программу 1940 года и социалистическое обязательство в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). План января и февраля по погрузке выполнен к 18 февраля. Передовые бригады тов. И. Захлыстина, А. Захарова, Л. Малинина, С. Зуева, П. Люлина, Румянцева и многих других выполняют нормы выработки на 180 и более процентов. Сезонный план по постройке матов выполнен

на 87 процентов, казенок — на 77 процентов, лодок и бударок — на 77,4 процента, завезено такелажа 84,7 процента потребности.

Начальник сплавного отдела наркомлеса РСФСР тов. Цыбин вручил значки «Отличник социалистического соревнования лесной промышленности СССР» лучшим стахановцам — бригадир механизированной сплотки леса тов. М. А. Хохлову, командиру моторного катера тов. И. П. Суринову и бригадир Л. Е. Малинину. Выступившие с ответными речами стахановцы горячо благодарили за высокую награду и обязались в 1941 году работать еще лучше.

Затем было вручено переходящее красное знамя. Принимая знамя, парторг обкома ВКП(б) тов. Овечкин, начальник сплавной конторы тов. Дашков, бригадир-стахановец тов. Захлыстин, начальник Варнавинского сплавного участка тов. Дерюгин заверили, что первенство в республиканском социалистическом соревновании сплавная контора удержит и в 1941 году.

Выступившие в конце заседания заведующий организационно-инструкторским отделом райкома ВКП(б) тов. Тюлин и член президиума ЦК союза леса и сплава северных районов тов. Ворышев пожелали коллективу сплавной конторы дальнейших еще лучших успехов.

Ив. Воронин.

### Соревнование двух классов

В начале третьей четверти второй класс Красно-Бакской средней школы вызвал на социалистическое соревнование имени XVIII партконференции первый класс этой школы. Подведение итогов было назначено на 15 февраля — день открытия конференции.

Прозвенел звонок, предвещающий окончание последнего урока, но в первом и втором классах тихо. Под руководством учителей Шиловой В. В. и Барановой А. М. классы приступают к проверке.

Прежде всего было проверено выполнение взятых обязательств каждым учеником внутри классов. Обязательства учиться только на отлично выполнили из первого класса Л. Животкова, Ж. Юнина и Н. Ковалева, из второго класса Т. Люлина, Р. Русов и Л. Арапов.

После этого приступили к проверке выполнения пунктов договора между классами. Отличники первого класса присутствуют во втором классе. С большим вниманием выслушивают ученики Животкову, эту сказочно маленькую девочку, которая четко сообщает о количестве отличников и неуспевающих своего класса. С большой серьезностью приступает бригада к проверке других пунктов договоров.

Отличники второго класса в свою очередь, идут в первый класс. После сообщения об успеваемости они проверяют чистоту класса, опрятность уча-

щихся, состояние книг. Ребята по-деловому подмечают все недостатки: у некоторых учеников ногти не острижены, нет носовых платков и т. д. Интересуются посещаемостью.

По успеваемости впереди идет второй класс — 90 процентов. Этот класс уже в течение двух четвертей держит за собой переходящее красное знамя. Ребята дорожат знаменем и стараются удержать его до конца учебного года. У первого класса успеваемость 86,7 процента.

По опрятности учащихся классы выполнили пункт одинаково хорошо а вот учебники оказались у первышей в лучшем состоянии.

Как в этом так и в другом классах выяснилось, что есть нарушители дисциплины. Во втором классе Малышев имеет дисциплину «посредственно», часто пропускает уроки Крылов. В первом классе подводит весь класс Витя Воробьев. Он на уроки иногда не является. Ведет себя, как в школе, так и на улице, не так, как должен вести себя, ученик.

Ребята обоих классов наперебой стараются каждый высказать свое мнение, что в будущем будут стараться учиться еще лучше, следить за чистотой, ходить в школу опрятными. Каждый класс хочет быть впереди. Учащиеся выносят решение в дальнейшем проверять договор еженедельно.

Учительница.

# Лыжный спорт в Коровихинской средней школе

## Образцово поставим оборонную работу

Лыжный спорт является средством всесторонней физической подготовки. Занятие лыжным спортом, особенно катание на лыжах по пересеченной местности, способствует воспитанию смелости, решительности, ловкости и выносливости.

В нашей стране партия и правительство придают огромное значение лыжному спорту. По всей стране проводятся соревнования комсомольцев, кроссы спортивных обществ.

На обращение карело-финских комсомольцев горячо откликнулись учащиеся Зубилихинской средней школы и молодежь дер. Зубилихи. Были проведены заочные лыжные соревнования школьной и колхозной молодежи селения Зубилихи, на которых хорошие результаты дали члены физколлектива П. Туманов, 10 километров прошел в 50 минут 52 секунды, В. Коротышов—10 километров в 50 минут 51 секунду, Н. Форсова, прошла пять километров в 34 минуты.

Они прекрасно отстояли честь нашего района участвуя в межрайонных соревнованиях ДСО «Восход». Команда Зубилихи показала лучшие результаты и заняла первое место. Все личные первые места были присвоены членам этой команды. Участники соревнования сумели добиться времени второго разряда, Коротышов военизированный 10-километровый переход прошел в 50 минут, 20-километровую дистанцию — в один час 37 минут, Туманов военизированный 10-километровый переход прошел в 51 минуту, 20-километровый переход — в один час 30 минут. А. Форсова военизированный пяти километровый переход прошла в 36 минут, пяти километровую дистанцию — в 33 минуты.

Команда Зубилихинского физколлектива участвовала в областных соревнованиях на первенство ДСО «Восход», где заняла третье место, за что была награждена почетной грамотой общества «Восход». Эти соревнования проходили 9—10 февраля. В команду вошли лучшие лыжники Коротышов, Туманов, Форсова. В данных соревнованиях тов. Коротышов показал время первого разряда—прошел 20 километров в один час

29 минут, занял второе место. П. Туманов занял третье место со временем второго разряда, 10 километров прошел в 51 минуту.

Эти товарищи большую помощь оказывают школе в налаживании физкультурной работы. Зубилихинская средняя школа поставила целью добиться, чтобы все учащиеся сдали нормы на значки БГТО и ГТО первой ступени по лыжам. С поставленной задачей школа справляется неплохо. На 14 февраля учащиеся сдали нормы по лыжам на значек БГТО—44 человека, на значек ГТО первой ступени—28 человек, на значек ГТО второй ступени—четыре человека.

Лыжники нашей средней школы участвовали на районных школьных соревнованиях, где команда заняла второе место. На дистанции 10 километров Туманов занял первое место, Коротышов второе место, на пятикилометровой дистанции. В. Смирнов занял первое место, А. Скобелев—третье. Надо сказать, что районные школьные соревнования были плохо организованы. Ребятышки производили борьбу на лыжне, кидали пни, сучки и т. д. преграждая путь палками, ввиду чего лыжникам приходилось об'езжать стороной. Но судейская коллегия почему то старалась этого не замечать.

В будущих соревнованиях общества «Восход» члены физколлектива Зубилихинской школы также постараются отстоять честь нашего района и тем самым добиться повторного участия в областных соревнованиях. Мы, как активные физкультурники, являемся организаторами лыжного спорта среди допризывников. Проведены два занятия по лыжам: 2 и 16 февраля, где сдали нормы на значек ГТО первой ступени более 20 допризывников. Занимаясь лыжным спортом мы включимся в оборонную работу; развернем усиленную подготовку значкистов, которые в любую минуту будут готовы встать на защиту своей родины.

**С. Скрипцев,**

Председ. физколлектива ДСО «Восход», учащийся 10 класса.

## Завоеваем первенство

Лыжник я еще сравнительно молодой.

Бегать на лыжах начал в 1940 году. С этого времени лыжи стали верными друзьями, я убедился что катание на них дает очень много хорошего для здоровья. Развиваешь силу, ловкость и выносливость, что необходимо молодому человеку в Советской стране, говоришь себя крепким, мужественным для защиты нашего отечества.

В 1941 году я задумал добиться первенства по лыжам в школе. И добился этого. Дистанцию 10 километров я пробегаю в 50 минут.

Для меня это большой успех. Появилась мечта о первенстве в районе. Поставил перед собой задачу: во чтобы то ни стало занять первое место в межрайонных соревнованиях общества «Восход». Благодаря хорошей тренировке первое место в этих соревнованиях заняла наша команда. Личное первенство принадлежало мне. 10-километровый военный поход прошел за 50 минут. 20 километров я прошел в 1 час 37 минут.

С этого времени всю силу кладу для того чтобы добиться времени первого разряда т. е. 20 километров пройти в один час 31 минуту. Начал усиленно тренироваться. Меня направили на пятые областные соревнования по лыжам. Это было для меня большой радостью. Мне доверили отстаивать честь нашей Горьковской области, а так же нашего района. Первый раз я выступал на таких соревнованиях, где участвовало больше 100 человек. Перед лыжниками стояла задача пройти 10, 20 и 30-километровые дистанции. Я был послан на 10 и 20-километровые дистанции.

Взмах флага стартера и лыжники по очереди отрываясь от старта уходили вдаль. 22 номером пошел я. Восемь километров шел за чемпионом СССР тов. Воиновым. Но потом стал отставать. Причиной отстали послужили плохие лыжи так как свои я сломал на дистанции 10 километров. Но мечты мои сбылись. Я попал в передовую четверку, которая уложилась во время первого разряда. Дистанцию 20 километров прошел в 1 час 29 минут, заняв личное место четвертое, зачетное второе. Нашу команду наградили почетной грамотой. Это первая моя премия, за которую я постараюсь удерживать первенство по району и время первого разряда.

Товарищи! Катайтесь на лыжах, тренируйтесь, добьемся, что наш район будет на первом месте среди других, подготовим себя бесстрашными, мужественными борцами за нашу непобедимую родину.

**В. Коротышов,**

ученик 10 класса Коровихинской средней школы.

## Военно-физическая подготовка в школе и задачи организации ВЛКСМ

Только смелая, выносливая, закаленная, бодрая молодежь способна успешно переносить все невзгоды суровой военной обстановки, способна в любое время с оружием в руках доказать беззаветную преданность родине, большевистской партии и любимому вождю Сталину. Эти качества, необходимые каждому молодому человеку Советской страны, выковывает лыжный спорт, один из лучших видов зимнего спорта. Поэтому те школы и школьные комсомольские организации должны добиться, чтобы лыжным спортом были охвачены поголовно все учащиеся и в первую очередь комсомольцы.

Наша Зубилихинская средняя школа в этом деле уже имеет некоторые успехи. 76 учащихся старших классов охвачены сдачей норм на значки БГТО и ГТО. Из них 72 человека уже сдали нормы по лыжам.

Проводится тренировка по гранатометанию. Работают также кружки ПВХО и ГСО.

Однако, катание на лыжах является самым любимым за-

нятием во внешкольные часы и для многих лыжи стали необходимыми ежедневно.

Утром перед занятиями в школе то и дело подъезжают группы лыжников. Это ученики из окружающих селений спешат на уроки. С раздумными лицами они входят в класс, после лыжной утренней зарядки плодотворно проходит учебный день, лучше усваиваются уроки. По лыжням, проложенным в ближайших у нашего селения полях, ежедневно после уроков и в выходные мчатся лучшие наши лыжники комсомольцы Коротышов, Туманов, Скрипцев, Форсова, Белов, Скобелев и другие.

Каждому пионеру и комсомольцу 3—4 оборонных значка — вот наша цель, которую мы стремимся осуществить в текущем учебном году. Комсомольская организация активно готовится к участию в лыжном кроссе имени 23 годовщины РККА, вовлекая в это соревнование несоюзную молодежь.

**В. Мужин,**

секретарь комитета школьной организации ВЛКСМ.

## Катание на лыжах—мое любимое занятие

Катание на лыжах зимой—мое любимое занятие. В нашей Зубилихинской средней школе лыжи любят все учащиеся. У нас проложены торные лыжни на дистанции: 5, 3 и 2 километра. На лыжах ходить я научилась недавно. Сначала тренировалась в ходьбе на 5 километров без учета времени. Потренировавшись порядочное время, решила учесть, во сколько времени пройду 5 километров. Первый раз прошла в 34 минуты, а через несколько дней эту же дистанцию прошла в 36 минут. Этот результат, правда, огорчил меня, но с этого дня я стала еще больше заниматься тренировкой.

26 января состоялись межрайонные кустовые соревнования, в которых впервые принимала участие и я. Скоростную дистанцию на 5 километров прошла в 33 минуты, а военизированную скоростную дистанцию также на 5 километров—в 36 минут. На обеих дистанциях, заняла первые места.

2 февраля на районных школь-

ных соревнованиях эту дистанцию я прошла в 29 минут и 7 секунд, заняв индивидуальное первое место.

Благодаря этим успехам мне выпало счастье участвовать в областных лыжных соревнованиях 9-го февраля, проводившихся в г. Горьком. Здесь на скоростной 5-километровой дистанции я заняла 7-е место, прошла ее в 26 минут, а 5-километровую военизированную дистанцию прошла в 36 минут, заняла 5-е место.

Мне хочется сказать о том, что лыжный спорт огромное значение имеет для воспитания будущих бойцов РККА крепкими и выносливыми. К защите родины должен готовиться каждый гражданин СССР. Но только тот боец сумеет мужественно постоять за родину, который достаточно развит физически, закален на холоде. Вот почему я считаю, что овладеть лыжами в совершенстве должен каждый молодой человек.

**А. Форсова,**

ученица 9 класса.

## Проведем игру „Разведчики“

Получив известие о том, что газета «Пионерская правда» организует новую военную игру,—«Разведчики», — пионеры Шаманихинской НСШ немедленно развернули активную подготовку к проведению этой игры.

С 17 февраля в школе объявлено «военное положение». В штаб игры с каждым днем все больше поступает оружия.

В связи с этим в школе значительно поднялась дисциплина. В игру допущены только

те ученики, которые не имеют плохих отметок.

Новую военно-тактическую игру «Разведчики» мы проведем 23 февраля. В каждом пионерском отряде изучают правила игры, ежедневно занимаются строевой подготовкой и физкультурой. Пионеры изучают азбуку Морзе, топографические знаки. Изучен также район будущих «боевых» действий.

**М. Татаринев,**

Шаманихинская НСШ.



В физическом кабинете Ветлужской средней школы. Фото Н. Скатова.

## Застраховать все постройки и скот

Все виды государственного страхования, как обязательного, так и добровольного, дают возможность колхозам, организациям и всем трудящимся восстановить ущерб, нанесенный стихийными бедствиями.

Работа по государственному страхованию в районе стоит на низком уровне. Например, сверхокладное страхование лошадей в колхозах составляет 68,3 процента от общего поголовья, коров—19,2 процента, овец—12,47. Плохо проводится сверхокладное страхование скота рабочих, служащих и колхозников.

Не лучше обстоит дело коллективного страхования жизни. План страхования выполнен на 31,7 процента, а из колхозников не застрахован ни один человек. На 19,4 процента проведено страхование имущества.

Приведенные выше цифры говорят о недостаточной работе инспекторов райстрахнадзора. Взятые обязательства к 15 февраля 65 процентов плана—не выполнены.

Налоговые агенты т.т. Рыбаков, Смирнов, Таланова в первом квартале не сдали ни одной копейки по добровольным платежам. Несмотря на то, что госстрах дает громадные сред-

ства в госбюджет, все же работой госстраха мало интересуются.

В налаживании сверхокладного страхования в колхозах должен быть заинтересован райземотдел, но этим вопросом он не занимается. Не уделяют должного внимания сверхокладному страхованию и председатели сельских советов.

О благосостоянии трудящихся партия и правительство проявляют большую заботу. Только в нашей стране созданы все условия для восстановления убытков от несчастных случаев.

В 1940 году госстрахом выплачено за сгоревшие строения 166400 рублей, за имущество колхозников, рабочих и служащих—47900 рублей за падеж скота: лошадей—101900 рублей, коров—13000 рублей и т.д.

Руководителям колхозов и сельским Советам необходимо уделить серьезное внимание государственному страхованию. Организовать работу так, чтобы все колхозные постройки и общественное поголовье были застрахованы.

**Е. Ершов,**  
ст. страховой инспектор.

## Финактив должен показать пример

Финансовый план 1 квартала в Носовском сельсовете выполняется неудовлетворительно. Невыполнено обязательство в соревновании за 60 процентов плана к 15 февраля, на это число мы имели только 56,8 процента. Особенно отсталым участком финработы в сельсовете является сбор займовых средств. Причина отставания в том, что финактив нашего сельсовета успокоился достижениями в прошедшем году, когда мы план систематически перевыполняли. Не работают некоторые уполномоченные по займу. К числу таких относится Е. Соловьева, которая до сих пор не приступала к оплате своей, личной под-

писки на заем в сумме 50 рублей. Задолженности по обязательным платежам (сельхозналог, культсбор, страхплатеж) за ней числится 125 рублей. Больше 100 рублей задолженности по сельхозналогу и культсбору числится за членом бюджетной комиссии Бесчастным.

Чтобы наверстать упущенное, снова вывести сельсовет в передовые по выполнению плана, финактив Носовского сельсовета должен показать пример в уплате государственных налогов и сборов и на этом примере мобилизовать всех колхозников на досрочное выполнение денежных платежей.

**А. Таланова,**  
налоговой агент.

## Сахаров пренебрегает помощью комсомольцев

На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Жданов говорил, что комсомольские организации могут и должны принимать активное участие в обсуждении и разрешении хозяйственных вопросов, например, о трудовой дисциплине на предприятии, в колхозе, о подготовке к севу и т.д. Выполняя эти указания Носовская комсомольская организация 28 января на своем собрании решила заслушать доклад председателя Носовского колхоза т. Сахарова о том, как в колхозе организована подготовка к севу. Комсомольцы хотели помочь председателю колхоза, однако т. Сахаров очевидно не считал нужной эту помощь и на собрании с докладом не явился, уехал в этот вечер зачем то на Шаманиху. Комсомольская ор-

ганизация перенесла обсуждение вопроса о подготовке к севу на следующее очередное собрание, на 15 февраля.

Однако, т. Сахаров и на этот раз уехал в Кр.-Баки, вернулся оттуда в 6 часов вечера пьяным. Собрание назначено было на 7 часов вечера, пьяный председатель на него не мог явиться, второй раз сорвал комсомольское собрание.

Между тем, в Носовой с подготовкой к севу весьма неблагоприятно. Тов. Сахаров, являясь коммунистом, обязан не пренебрегать помощью комсомольцев, а наоборот мобилизовать их себе на помощь, научить, как нужно работать, показать комсомольцам, какая от них требуется работа и потребовать выполнения ее.

**Комсомольцы**

## ГРАНИЦЕЙ

### Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий  
за 17 февраля)

Ожесточенные сражения в итальянском Сомали завершились захватом англичанами Кизимайо—третьего по величине порта этой колонии.

В Эритрее давление английских войск усиливается.

В Абиссинии англичане заняли пост Курмух.

Оживились военные действия в районе Джарауба (в Южной Киренайке, недалеко от египетской границы). Англичане при поддержке мотомеханизированных частей предприняли сильные атаки на итальянские позиции.

Германские самолеты сбрасывали бомбы на скопления английских войск в районе Бенгази.

Германская и итальянская авиация совершила налеты на острова Мальту и Крит. Английские военно-воздушные силы подвергли бомбардировке итальянский порт Бриндизи и остров Родос.

\*\*\*

В Албании наиболее упорные бои происходили на Центральном участке фронта. Греческие войска захватили ряд важных позиций.

Как утверждает корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс, греки взяли в плен 2000 итальянцев.

\*\*\*

Германские самолеты бомбардировали аэродромы, портовые сооружения, воинские лагеря и военный завод в юго-восточной Англии. Этот же район Англии был обстрелян германской дальноточной артиллерией. Германские подводные лодки и соединения бомбардировщиков потопили несколько английских судов.

Английские бомбардировщики, действовавшие поодиночке, произвели налеты на некоторые объекты в Голландии, а также сбрасывали листовки в районе Катовац (восточная Германия) и Кракова (польское генерал-губернаторство). (ТАСС).

### Положение рабочих текстильной промышленности в Англии

В связи с тем, что хлопчатобумажная промышленность Англии должна сократить свою производственную мощность на одну треть 13 февраля состоялось совещание представителей владельцев 1500 хлопчатобумажных фабрик и 350 тысяч рабочих-текстильщиков. На совещании обсуждались мероприятия по обеспечению работой освободившейся рабочей силы. Полагают, что около 50 тысяч рабочих все же останутся без работы. (ТАСС)

### Американская помощь Англии

Палата представителей американского конгресса (парламента) приняла с незначительными поправками законопроект о передаче взаймы или в аренду воюющим странам американского оружия.

Новый законопроект с момента внесения его в конгресс стал предметом самого оживленного обсуждения в Соединенных Штатах Америки (США). Это и понятно. Практическое и политическое значение закона огромно. Закон дает президенту право, когда он сочтет это необходимым «в интересах национальной обороны», давать разрешение:

«Производить в арсеналах, на фабриках и верфях или же поставлять каким-либо другим путем всякие предметы вооружения правительству любой страны, оборона которой, по мнению президента, имеет жизненно важное значение для обороны США.

Продавать, передавать, сдавать в аренду, предоставлять взаймы или же передавать иным путем любому такому правительству любые предметы обороны».

Президент имеет право предоставлять такую помощь иностранным государствам на любых условиях, какие он сочтет подходящими. Речь, понятно, сейчас идет об Англии.

Президент Рузвельт совсем недавно заверил нового английского посла в США Галифакса, что США будут «продолжать помогать Англии во все возрастающих размерах и предоставлять в ее распоряжение военные материалы от своей быстро расширяющейся промышленности».

Вновь принятый закон открывает для этого самые широкие возможности. В комиссии по иностранным делам палаты представителей генерал Джонсон говорил, что этот закон равносителен «оборонительному и наступательному союзу с Англией».

По словам военного министра США Стивенса, закон дает возможность президенту предоставить в распоряжение Англии любую часть американского флота. С другой стороны, указал тот же Стивенсон, если Англия будет разгромлена, то США будут иметь возможность «спасти остатки английского флота», укрыв его в своих портах, так как закон предоставляет президенту также право разрешать военным кораблям воюющих стран находиться в определенных портах в американских портах.

Англии нужны вооружения. Ей нужны самолеты, моторы, танки, пушки, винтовки, торговые суда. Ей нужны военные корабли для конвоирования транспортов и борьбы с подводными лодками. Все снабжение Англии, все ее, дальнейшая способность вести войну находится в зависимости от безопасности ее морских путей. А на этих путях

угрожают Англии германские подводные лодки, германская авиация, германские рейдеры. Блокада грозит разрушить продовольственное снабжение английских островов.

С самого начала войны с Германией и до сих пор Англия закупала и закупает в США военные материалы и вооружения. По английским данным, Англия закупает сейчас в США железа и стали на 500 миллионов долларов в год, самолетов—на 25 миллионов долларов ежемесячно, станков для авиационной промышленности—на 18 миллионов долларов в месяц. Всего в течение 1940 года Англия закупила в США различных материалов на 2½ миллиарда долларов.

Но эти английские закупки, несмотря на их довольно крупные масштабы, все же были до сих пор стеснены действовавшими в США законами, которые ограничивали торговлю с воюющими странами, разрешали продажу только за наличный расчет, запрещали давать займы воюющим странам. Принятие нового закона отменяет все эти ограничения.

Американское правительство, как известно, приняло недавно грандиозную программу вооружений. Военная промышленность США будет обслуживать отныне двойные нужды—американской армии и английской. Производство военных материалов в США с каждым месяцем увеличивается. Строятся новые военные заводы, расширяются старые. Производство чугуна и стали подходит к рекордным цифрам. В 1940 году стальных слитков было выпущено 65 миллионов тонн, а чугуна—почти 47 миллионов тонн. Автомобильные заводы в 1940 году спустили со своих конвейеров 4 миллиона 675 тысяч машин. Производство самолетов предполагается довести до 50 тысяч в год.

Возможности военной промышленности США огромны. Сейчас, с принятием нового закона, военная промышленность США будет работать на вооружение Англии.

Английские представители передали американским властям список военных материалов на сумму в 3 миллиарда долларов, которые Англия намеревается получить в США уже на основе нового законопроекта. В первую очередь, согласно этому списку ей требуются грузовые пароходы, самолеты, танки и винтовки.

**Н. Сергеева.**

Зам. отв. редактора  
**Н. В. ГОЛИЦЫН**

Лесозаготовительному участку  
Облпромстрема  
при лесозаводе «УДАРНИК»  
ТРЕБУЕТСЯ  
на постоянную работу  
СТ. БУХГАЛТЕР  
Оплата по соглашению.  
Начальник участка.